

HORAS DE DESPACHO — Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

LA ACTUALIDAD

La política de abastecimientos

En comentarios anteriores, hemos puesto de manifiesto la situación histórica de los períodos de escasez y encarecimiento de la vida, la ineludible necesidad de una intervención del Estado y los motivos por los cuales hoy España atraviesa una época difícil que sólo puede ser superada con la colaboración de todos los que persiguen los organismos oficiales.

Que éstos no han aguardado a nacer y a actuar en los momentos graves, nos lo pondrá de relieve la trayectoria seguida por la política de precios y abastos del Gobierno Nacional.

Apenas constituido, y fundándose en la experiencia derivada de las anteriores conmociones bélicas, el Gobierno Nacional se preocupó del problema de los precios, prohibiendo su elevación y la autorización que sólo se daba al justificar un aumento en el coste de los productos. Esta medida tuvo plena eficacia en los momentos de la guerra de liberación en que la zona nacional pudo decirse no conoció ni la escasez ni la causa de elevación de precios.

Ya, durante nuestra guerra, se creó el Servicio de Abastecimientos, transformado luego, al sobrevenir el triunfo nacional, en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Poco después de la victoria, cuando hubo que alimentar a la población rojía depauperada y hambrienta, la escasez de productos impidió el racionamiento de los más básicos y vitales. Más tarde, al declararse la guerra mundial, se inició en España la venta clandestina de productos, y para cortar tal proceder se crearon las Fiscales de Tasas.

Posteriormente, y tomando como fundamento, que el problema se había afrontado con la total apreciación de sus varias perspectivas, se reorganizó la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dictando la ley fijando las sanciones a los infractores en esta materia.

El 14 de junio del año último se creaba una Comisión interministerial a la que se encargó de resolver el reajuste entre precios y salarios, con lo cual se reconocía que la realidad era diferente del equilibrio que las precedentes medidas intentaban restablecer.

Y finalmente se ha reorganizado la Junta Superior de Precios para dar unidad a la política de los mismos, partiendo del principio de la interconexión profunda que existe entre los distintos factores de la economía, que se traduce en una íntima relación de los precios de las distintas mercancías.

Tal ha sido, hasta ahora, el desarrollo de la política de abastecimientos de España, demostrativa del cuidado y celo con que el Gobierno ha intentado, desde la iniciación de su vida, superar el problema que toda convulsión crea a un país, sufra o no directamente los efectos puramente bélicos de aquella.

Partes oficiales

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy.

Un golpe de mano británico con el apoyo de los isleños situados al norte de la isla de Creta, ha fracasado. Los nuestros torpederos han hundido a un submarino enemigo del Mediterráneo Oriental.

COMUNICADO INGLÉS
Londres. — Comunicado de los servicios del Aire y de la Segunda Fuerza Aérea.

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín. — Un punto del sector central del frente oriental, ha sido rechazado por un ataque efectuado por el enemigo con fuerzas bastante importantes. Otros ataques efectuados por el enemigo en el sector central y septentrional del frente, no han conseguido resultados positivos.

El Canal de la Mancha y el Mediterráneo meridional de la Gran Bretaña, han sido atacados por cazas alemanas. En la jornada de ayer 11 aviones ingleses fueron abatidos en combates aéreos.

Inauguración de nuevas salas en el Museo Arqueológico Nacional
Madrid. — Esta mañana ha tenido lugar el solemne acto de la inauguración en el Museo Arqueológico Nacional de cinco nuevas salas en las que se presentan ricas colecciones de cerámica.

Asistieron el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín, el Vicesecretario General del Museo, Sr. Ibañez Martín, el Director General de Bellas Artes, Sr. Martínez de Velasco, y otras autoridades, así como los directores de los diferentes museos de la capital y numerosos profesores y artistas.

El Presidente del Patronato del Museo Arqueológico, Conde de Fernán Núñez, pronunció unas palabras en las que puso de relieve la labor que el Patronato, desde su fundación, ha seguido llevando unas cuartillas de dicho Museo y por el momento el Sr. Ibañez Martín anunció que la labor que realiza el mencionado Museo, acrecentada con la inauguración de estas nuevas salas, será de breve tiempo los artistas y especialmente los novecentistas, que contarán con un adecuado alojamiento donde podrán trabajar y vivir.

184 comunistas muertos en lucha y 22, fusilados en Croacia
Budapest. — Setenta y seis comunistas han resultado muertos en combates y veintidós prisioneros han sido fusilados. Tal es el balance de las últimas acciones de limpieza en Servia por las tropas de Nedich.

En la región de Prohuvia, en Bosnia y en Eslovenia continúa la limpieza. 108 insurgentes han sido muertos en el curso de un combate cerca de Patraz. Las bandas estaban bien aprovisionadas.

Nuevo tratamiento de la [hipocondría]
Copenhague. — Un nuevo tratamiento para la hipocondría y enfermedades similares, se está aplicando con éxito por el médico danés Bael, el cual se realiza con la aplicación de inyecciones.

Ante el futuro Gobierno Laval

LA ESTRUCTURA DEL NUEVO GOBIERNO
Vichy. — Dado el estado actual de las conversaciones, no es posible determinar la estructura de la combinación ministerial elaborada por Laval.

Parece, sin embargo, que éste se propone ejercer la autoridad directa en varios Ministerios de carácter fundamental.

La reforma ministerial proyectada, según se afirma, afectará tanto a los hombres como a los métodos. **LAVAL PRONUNCIARA IMPORTANTE DISCURSO**

Vichy. — En los círculos políticos domina la impresión de que Laval, con motivo de su retorno a la vida pública, pronunciará un importante discurso.

Parece que en él examinará todos los problemas políticos pendientes.

La declaración se referirá, en grandes líneas, a la política francesa, a cómo la concibe el iniciador de la aproximación franco-alemana. **EL ALMIRANTE LEAHY, LLAMADO A WASHINGTON**

Washington. — El Embajador norteamericano en Vichy, almirante Leahy, ha sido llamado por el Gobierno de Estados Unidos a Washington.

El objeto de la llamada es para que informe al Gobierno norteamericano sobre los acontecimientos políticos actuales que ocurren en Francia.

LO QUE SE DICE EN BERLÍN
Berlín. — El hecho de haber sido confiada a Laval la constitución del nuevo Gobierno, cosa que supone la reorganización política francesa, se considera en los círculos políticos de Berlín como un acontecimiento de importancia.

Se concede igualmente interés a la campaña de inexactitudes iniciada desde hace dos días por Inglaterra y Estados Unidos, que pone de relieve la Wilhelmstrasse.

Se alude a una entrevista supuesta que me habéis honrado y os pido, Sr. Mariscal, tengáis a bien aceptar con la expresión de mi completa adhesión, el homenaje de mi respeto más profundo.

DE DARLAN A PETAIN
Vichy. — El Almirante Darlan ha dirigido una carta al Mariscal Petain con fecha 16 de abril cuyo texto es el siguiente:

"Señor Mariscal:

Ante las graves circunstancias que atravesamos y con el fin de permitir adoptar aquellas soluciones que juzguese más beneficiosas para el interés nacional, estimo un deber rogarnos os dignéis aceptar mi dimisión como Vicepresidente del Consejo, Ministro de Defensa Nacional, Secretario de Estado para Asuntos Exteriores y Marina y Secretario de Estado interino en el Ministerio de la Guerra.

Os agradezco la confianza con que me habéis honrado y os pido, Sr. Mariscal, tengáis a bien aceptar con la expresión de mi completa adhesión, el homenaje de mi respeto más profundo.

Firmado: Darlan.

LA PRIMERA LISTA DE LOS FUTUROS MINISTROS
Vichy. — Después de celebrar Consejo de Ministros, el Mariscal Petain ha conferenciado con Laval, el cual presentó al jefe del Estado la primera lista de los principales candidatos para la constitución del nuevo gobierno.

Quedan aun algunas carteras sin cubrir, para las que Laval no ha presentado candidato.

TOKIO NO QUIERE HACER COMENTARIOS SOBRE LA POLITICA FRANCESA

Tokio. — "Es preferible abstenerse de todo comentario hasta que la situación esté completamente clara" ha declarado el portavoz del Gabinete nipón, refiriéndose a la reorganización del Gabinete francés.

Momentáneamente, agregó, basta con la decepción que muestran los periódicos ingleses y norteamericanos con motivo de los acontecimientos de Vichy.

Ministro chileno que rehusa ir a Washington
Washington. — Según un comunicado de Santiago, el nuevo ministro chileno Barros, ha rehusado la invitación de ir a Washington, a causa de encontrarse sobrecargado de trabajo.

El Congreso de estudiantes europeos de Dresde
Dresde. — El primer congreso europeo de estudiantes combatientes ha inaugurado hoy en Dresde sus faenas, con asistencia de los delegados que representan a diez y seis países.

Este congreso organizado por los estudiantes del Reich ha sido colocado bajo el lema: "Lucha contra el bolcheviquismo" proclamado por las juventudes europeas.

Esta inauguración solemne es el prólogo de otras manifestaciones que durarán tres días y se verificarán en el palacio municipal.

Estuvieron presentes el Ministro de Educación alemán y numerosas personalidades oficiales de las letras y las ciencias así como el cuerpo consular.

En la apertura del Congreso de Estudiantes, el presidente de la Asociación estudiantil alemana pronunció una alocución, dando la bienvenida a los delegados de todos los países.

Se anunció que además de las naciones que participan directamente están representadas Suiza, Suecia, Tailandia, India y Arabia.

El orador puso de relieve la importancia del Congreso, que se celebra en momentos en que las naciones de Europa se encuentran luchando para defender la civilización occidental. La lucha presente, no es una lucha por el poder, sino, sobre todo, una revolución y el comienzo de una nueva etapa.

Seguidamente el Ministro alemán de Educación expresó su satisfacción ante el hecho de que sean los jóvenes soldados universitarios los que se encuentren a la cabeza de la evolución hacia la nueva Europa y que al lado de los camaradas alemanes luchan contra el enemigo universal: el bolcheviquismo.

El Ministro añadió que, en toda Europa, existe la convicción de que esta guerra era necesaria.

A continuación de este acto de apertura, los jefes de las delegaciones española e italiana, recibieron el saludo de los estudiantes de sus países.

Reunión del Consejo Superior del Ejército

Madrid. — El pasado día 15 se reunió, bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Teniente General Ministro del Ejército don José Valera Iglesias, el Consejo Superior del Ejército, constituido por los Excelentísimos Sres. Tenientes Generales Orgaz, Ponte, Saliquet, Davila y Kindelán, para tratar asuntos de su competencia.

El Consejo continuará sus sesiones en días sucesivos.

La División Azul

LEGA A MADRID OTRA EXPEDICION DE VOLUNTARIOS
Madrid. — Esta mañana a las diez ha llegado otra expedición de combatientes de la División Azul.

En la estación del Norte se encontraban para recibirlos diferentes jerarquías y los familiares de los voluntarios de la División Azul que regresan, dispensándoles una acogida muy cariñosa.

Seguidamente los expedicionarios fueron alojados en el hogar de la División Azul de la calle de Atocha y en el Hotel del Mediodía, por resultar aquel hogar insuficiente.

Cuando hayan descansado los residentes en provincias partirán para sus respectivas residencias.

OBSEQUIO DEL EMBAJADOR DE ALEMANIA A UN HIJO DE UN CAIDO DE LA DIVISION AZUL

Madrid. — El Embajador de Alemania acaba de enviar al hijo del voluntario de la División Azul Jaime Caridad Garrote, muerto en Rusia, cuyo hijo fué recientemente apadrinado por el Jefe Provincial del Movimiento, una preciosa bandeja de plata, recuerdo de la fecha de su bautismo y como atención personal hacia el recién nacido.

El proceso por el atentado contra Von Papen

SE DENIEGA LA LIBERTAD CONDICIONAL DE LOS ACUSADOS Y LA ASISTENCIA DEL REPRESENTANTE SOVIETICO

Antora. — El Tribunal que estudia el proceso contra los autores del atentado contra Von Papen, ha denegado la petición de libertad condicional de los acusados.

También ha denegado las posibilidades de asistencia jurídica del consejero soviético llegado de la U. R. S. S.

La sesión del tribunal se ha dedicado al examen de testigos, que no declararon nada de importancia.

La próxima audiencia se celebrará el día 29.

KORNILOV RECIBIO, EN CIERTA OCASION, UN MENSAJE DE STALIN

Berlín. — Según informaciones recibidas de Estambul, el súbdito soviético Kornilov, que es uno de los acusados del atentado cometido contra el Embajador alemán en Turquía, Von Papen, estuvo hospitalizado en Estambul desde últimos de Agosto a mediados de Diciembre de 1940.

Kornilov recibía con regularidad, estando hospitalizado, la visita del Cónsul general de los soviets en Turquía y también la del Embajador soviético.

En una ocasión recibió un mensaje propio del mismo Stalin.

La lucha en el Pacifico

COMUNICADO BIRMANO: SIGUE EL AVANCE NIPON
Nueva Delhi. — Comunicado birmano:

"A consecuencia de la fuerte presión enemiga, en el flanco derecho, nuestras tropas se han retirado al norte de Margwe.

Los campos petrolíferos de Yenangyaung, han sido destruidos para evitar que puedan ser utilizados por los japoneses.

COMUNICADO JAPONES

Tokio. — El comunicado japonés confirma un desembarco japonés en la isla filipina de Panay, añadiendo que la situación militar del nuevo frente se desarrolla favorablemente igual que en la isla de Cebu, donde los japoneses desembarcaron el día 10.

Los japoneses han desembarcado en la isla de Panay

Washington. — El comunicado del Departamento norteamericano de Guerra anuncia que tropas enemigas desembarcaron a primeras horas de la mañana de ayer en la isla de Panay (Filipinas) por Iloilo y Capiz.

Los japoneses desembarcaron de ocho transportes que iban protegidos por buques de guerra.

Viveres y medicamentos a Grecia

Atenas. — Ha llegado al Pireo el vapor sueco "Hallaren", procedente de Lisboa, con 4.500 toneladas de trigo y otras 350 toneladas de viveres.

Ayer llegó otro barco sueco con carga de trigo, viveres, medicamentos y otros artículos dedicados a los hospitales griegos.

Los envíos se hacen por intermedio de la Comisión Internacional de la Cruz Roja.

Lluvias torrenciales e inundaciones

El cambio que experimentó el tiempo el martes, en que llovió intensamente en Palma, se acentuó anoche, en que la lluvia se hizo más copiosa y persistente, lluvia que fué general en Mallorca, como lo probaron en la mañana de ayer los torrentes que desembocan en nuestras aguas, los cuales venían hasta los topes, siendo la corriente impetuosísima.

Muchísima gente se trasladó a fábricas, donde han tenido necesidad de tapiarlos con sillares, levantando una pared, evitando de este modo que las aguas entrasen en las casas.

La carretera desde el Coll de'n Rebassa hasta frente la fábrica de curtidos que tiene don Pedro Estrany en el Molinar, detrás de "Moragues", está cubierta de agua, yendo a morir al mar, detrás de dicha fábrica.



El cauce de la Riera, por donde alborotadas, habiendo alcanzado casi el borde de las aguas bajaban copiosas y en las primeras horas de mañana del cauce

Un grupo de casas lindantes con "Son Moix" han sufrido también inundaciones, sin desgracias. La fábrica en construcción de leche condensada "Neslé", también ha sufrido con dicha inundación. En ambos lados hay más de un metro de agua.

Algunas casitas adosadas al huerto conocido por el nombre de "Sa Gruta", antes de llegar al Coll, el agua alcanza 5 ó 6 palmos de altura.

Los trabajadores de aquella huerta, durante las horas que ha reinado tan fuerte temporal, han sacado todo el ganado allí cobijado, trasladándolo a sitios seguros.

También quedaron interrumpidas las comunicaciones con Pollensa, por estar cortada la carretera por desprendimiento de unos peñascos.

Los campos precisaban humedad, pero con el agua caída estos pasaron a ser inundados.



Aspecto que ofrecía ayer tarde la carretera del Coll d'En Rebassa, inundada por las aguas del "Torrent Grós", que salieron de madre

dos días están suficientemente abatidos, y de seguir el tiempo medido en lluvia resultaría ya en perjuicio de la cosecha, ya que muchos sembrados hoy abatidos, no podrían levantarse si el sol no les diera nuevo vigor. Si al tiempo lluvioso, sigue inmediatamente días de sol, las cosechas este año se presentarán espléndidas.

El torrente conocido por el nombre de "Torrent grós" que cruza el caserío del Coll de'n Rebassa, se ha desbordado. Las aguas han salido de madre, inundando casi todos los huertos existentes en aquellos alrededores. Los predios "Son Morlanet" y "Son Moix", la tierra está cubierta con más de un metro de agua, que llega hasta sus colinas.

El tranvía sólo llega hasta el sitio conocido por "Moragues" del segundo Molinar, viéndose lleno de pasajeros que van a presenciar aquel espectáculo. Y los vehículos, solo pueden llegar hasta la expresada fábrica de curtidos del Sr. Estrany, del Molinar.

El torrente que desemboca en el "Portixolet", frente a la fábrica de don Manuel Salas, nunca se había visto arrastrar tanta abundancia de arena y con tanto ímpetu. Varios moradores de aquellos contornos, nos han manifestado que hace muchísimos años, no habían presenciado un desbordamiento tan grande como el ocurrido la pasada noche, pues el vendaval era tan fuerte que lo arrasaba todo. La lluvia también ha sido torrencial.

De la guerra

MALTA CONDECORADA
Londres. — La isla de Malta ha sido galardonada con la Cruz de San Jorge por orden del Rey de Inglaterra.

MISION YANQUI A LA INDIA
Shanghai. — La llegada de una misión norteamericana a la India, se espera para fines de la presente semana, según anuncian informaciones procedentes de Nueva Delhi.

Los comisionistas establecerán conversaciones con las autoridades británicas y se cree también que con algunos de los principales jefes nacionalistas.

EL ATAQUE DE LA AVIACION ALEMANA CONTRA INGLATERRA
Berlín. — Los ataques aéreos contra los objetivos militares de Inglaterra se han renovado durante las últimas veinticuatro horas, según se informa como ampliación al comunicado del alto mando alemán.

Las bombas arrojadas por grandes formaciones de aviones de bombardeo alcanzaron de lleno muchas instalaciones importantes para el abastecimiento de las islas británicas.

El fuerte viento derribó además varios árboles de los paseos públicos, parques y jardines.

Noticiero nacional

SE DERRUMBA UNA CASA Y MUEREN DOS NIÑOS
Barcelona. — A consecuencia del fuerte viento se ha derrumbado hoy una casa de una sola planta, pereciendo entre los escombros dos niños de 12 y 10 años, respectivamente.

El fuerte viento derribó además varios árboles de los paseos públicos, parques y jardines.

